Контрольный тест по русскому языку 11 класс
                                  Вариант 1
А1. Обозначьте слова, в которых есть непарные твердые согласные звуки:

1. везение;

2. жизнь;

3. счастье;

4. сапожки;

5. цитата.
А2. Укажите примеры, где орфоэпические нормы не нарушены:

1. мело[ч’н]ый;
2. Никити[ч’н]а;

3. го[с’т’];

4. [тэ]рмин;

5. инци[н]дент.
А3. Укажите, какие пары слов являются синонимами:
1. красивый вид – совершенный вид глагола;

2. душистый – ароматный;

3. злой – добрый;

4. космический – косметический;

5. построить – воздвигнуть.

А4. Пишется е на месте всех пропусков в рядах:

1. проб..раться, б..рлога;

2. ч..рнеть, пос..деть от горя;

3. од..нокий, прив..легия;

4. герм..тичный, в..лись переговоры;

5. ц..нить время, нефт..наливной.

А5. Ошибка допущена в рядах слов:

1.  завершён, горячо;

2. агенство, чудесный;

3. сутьба, ходьба;
4. рассчёт, рассчитать;

5. иллюзия, иллюминация.

А6. Пишется одна буква н на месте всех пропусков в рядах:

1. ветре..о, сниже..ы на пять процентов;

2. удивлё..ый, краше..ый недавно;

3. безветре..ый, решё..ый;

4. жаре..ый пирожок, варе..ик;

5. несомне..о, равни..ый.

А7. Разделительный ъ пишется в словах:

1. пред..юбилейный;

2. с..экономить;

3. дет..ясли;

4. об..яснение;

5. меж..языковой.

А8. Раздельно пишутся выделенные слова в предложениях:

1. Мне хочется, что(бы) вы поняли, что это – союз.

2. Получилось что-то (в)роде  самодельного велосипеда.

3. Мы  можем наблюдать (в)течении реки ежегодные изменения.

4. Надоело выслушивать одно и (то)же.

5. Однажды я испугался (на)смерть.
А9. Однокоренными являются слова:
1. прослойка;

2. засыпать;

3. разостлать;

4. посланец;

5. ссылка.

А10. Вводные слова (словосочетания) необходимо выделить запятыми в предложениях: 

1. Пушкин есть явление чрезвычайное и может быть единственное явление русского духа.

2. Пугачёв был видно в припадке великодушия.

3. По сообщениям синоптиков завтра ожидается похолодание.

4. Он может быть любезным, если захочет.
5. Следовательно нам нужно быть более осмотрительными.

А11. Чужая речь оформлена правильно в предложениях:

1. У витрины игрушечного магазина маленькая девочка топала ногами, плакала и кричала, что хочу куклу.

2. На открытии памятника Пушкину в Москве И.С. Тургенев сказал: “Будем надеяться, что наши потомки станут такими, как Пушкин,  – более русскими, более образованными, более свободными людьми”.

3. “Вне моды человека нет, – говорит Зайцев. – Каждый из нас несёт её отпечаток: он либо старомоден, либо ультрамоден, либо современен”.

4. “Что у неё за страсть к широким одеждам?” – думал Ипполит Сергеевич, искоса поглядывая на её фигуру, склонённую к сестре.

5. Слабый человек, внушала Соня полковнику, способен только отступить, но он никогда не может уступить.

А12. Запятая на месте всех пропусков ставится в предложениях:
1. Письма из дома приходили тихие, добрые __ и__ казалось__ всё уже было прощено и забыто.

2. Такой боровик не мог расти в одиночку__ и надо было обыскать хвойное одеяло под ближайшими елями.

3. В лесу звонко стучит по сухостою красноголовый дятел__и свистят на берёзах скрытные иволги.

4. Шум вековых тополей пробегает по их кронам, словно волна прилива__или страстный шёпот.

5. С одной улицы лежали обрушенные дома__и__расщеплённые__и обгорелые деревья фруктового сада.

А13. Какие морфологические признаки выделенного в предложении слова указаны неправильно?
Мы уехали, поблагодарив его за тёплый приём.

1. особая форма глагола  - деепричастие;
2. совершенного вида;

3. в форме первого лица;

4. в форме множественного числа;

5. переходное.

А14.  Укажите словосочетания, в которых вид связи – управление:

1.  красный от смущения;

2.  умение отрицать;

3.  сильнее страха;

4.  договор о сотрудничестве;

5.  весьма показательный.

А15.  Укажите ошибки в управлении:
1.  дать ответы на все вопросы;

2.  твёрдая вера в успех;

3.  получить рецензию о работе;

4.  считать за преступника;

5.  выздороветь благодаря современному лечению.

А16.  Укажите односоставные безличные предложения:
1.  Ажурные балконы старинных домов.

2. Никогда уже так интересно не будет.

3. В “Томе Сойере” ничего не вычеркнешь и не допишешь.

4. Не верь толпе, пустой и лживой, забудь сомнения свои.

5. Как легко и просторно осенью в этом гулком пустом лесу!

А17. Правильными являются утверждения:
1.В русском языке количество букв не совпадает с количеством звуков.

2.Общеупотребительные слова входят в пассивный словарный запас.

3.Сложные числительные состоят из двух или более слов.

4.При управлении главное слово в словосочетании требует употребления зависимого в определенном падеже.

5.Словосочетания и предложения изучаются в морфологии.
В1. Прочитайте текст и определите стиль речи. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.
Шумит над головой лес. Мягко похлопывает под ногами сизый карельский мох. Рдяно алеют в своей нержавеющей зелени крупные бусины брусники… Косо, невпопад лежит рыжий, поникший папоротник. И никаких звуков – ничего, кроме шума дождя и шорохов леса.
______________________________________________________________
В2. Определите тип речи текста из задания В1. Ответ запишите в область ответов в именительном падеже.
_______________________________________________________________

В3. Каким членом предложения является выделенное слово? Ответ запишите в область ответов в творительном падеже.

Молодость цветущую твою не пощадит молвы коварное гоненье.

